

中共烟台市委机关报 2025年1月 15 日 第20241号 [今日12版]
1945年创刊 星期三 农历甲辰年十二月十六
政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234
烟台日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 37-0032



习近平向黎巴嫩新任总统奥恩致贺电 推动中黎友好关系发展和各领域互利合作

新华社北京1月14日电 1月14日，国家主席习近平致电奥恩，祝贺他就任黎巴嫩共和国总统。

习近平指出，中国同黎巴嫩传统友

好。近年来，两国关系保持良好发展势头，政治互信增强，人民友谊加深。我高度重视中黎关系发展，愿同总统先生一道努力，推动中黎友好关系发展和各

领域互利合作，更好造福两国人民。中方将一如既往坚定支持黎方维护国家主权和领土完整，继续为黎方发展经济、改善民生提供力所能及的帮助。

习近平同欧洲理事会主席科斯塔通电话

中欧要相互扩大开放 打造新的合作增长点

新华社北京1月14日电 1月14日下午，国家主席习近平应约同欧洲理事会主席科斯塔通电话。

习近平再次祝贺科斯塔就任欧洲理事会主席，指出今年是中国同欧盟建交50周年，是承前启后的重要节点。中欧关系发展历程表明，只要双方相互尊重、平等相待、坦诚对话，就能推动合作、办成大事。志同道合是伙伴，求同存异也是伙伴。关键是尊重各自人民选择的社会制度和发展道路，尊重彼此核心利益和重大关切。中方始终认为欧洲是多极世界中的重要一极，支持欧洲一体化和

欧盟战略自主。双方要总结中欧关系发展经验，从中汲取重要启示，共同维护好中欧关系政治基础，推动中欧关系向好、向前发展，为中欧人民带来更大福祉，为动荡不安的国际局势注入更多稳定性和确定性。

习近平强调，中欧没有根本利害冲突，也没有地缘政治矛盾，是相互成就的伙伴。50年来，中欧关系不仅助力各自发展，也为世界和平和繁荣作出重要贡献。国际形势越是严峻复杂，中欧越要秉持建交初心，加强战略沟通，增进战略互信，坚持伙伴关系定位。中国对欧盟

抱有信心，希望欧盟也能成为中方可以信任的合作伙伴。中欧经贸合作优势互补、互利共赢，双方都是多边贸易体制的维护者，已经形成强大的经济共生关系。中国坚持高质量发展，扩大高水平对外开放，将为中欧合作带来新的机遇。中欧要相互扩大开放，巩固现有合作机制，打造新的合作增长点。双方要办好建交50周年庆祝活动，密切人文交流和人员往来，鼓励中欧民众双向奔赴，支持地方交往和教育合作，厚植中欧友好的民意基础。

科斯塔表示，2025年是欧中关系的

重要年份。欧方愿同中方一道，共同庆祝建交50周年，加强对话沟通，增进战略互信，强化伙伴关系，开辟欧中关系更好发展的未来。欧方愿同中方通过对话磋商妥善处理经贸分歧。欧中都尊重联合国宪章宗旨、坚持多边主义、维护自由贸易，反对阵营对抗，双方应当合作而不是竞争。当今时代充满挑战，世界需要欧中更加紧密合作，共同应对气候变化等全球性挑战，共同为世界和平稳定发展作出积极贡献。

双方还就乌克兰等问题交换了看法，习近平阐述了中方劝和促谈的原则立场。

烟台市与格林纳达圣乔治签署备忘录

本报讯 1月13日，烟台市与格林纳达圣乔治在北京签署关于推动零碳岛屿合作谅解备忘录。格林纳达外交、贸易和出口发展部部长约瑟夫·安德尔，市委副书记、市长郑德雁出席并签约。这是继烟台市在第29届联合国气候变化大会期间发布国际零碳岛屿合作倡议以来，与岛屿国家开展的一次务实合作行动，标志着国际零碳岛屿合作迈出了实质性步伐。

根据《备忘录》，双方将依托相关企业和科研机构，在新型电力系统、科技培训、水资源处理、低碳旅游等方面开展合作，推动

岛屿能源转型、可再生能源利用及消纳，加强技术培训和人才交流，实施海水淡化及资源化利用，开展绿色低碳旅游，促进岛屿绿色发展。

烟台市正以长岛国际零碳岛为载体，牵头发起成立国际零碳岛屿合作组织，以岛屿应对气候变化与可持续发展为目标，促进资源共享、技术交流和经验互鉴，推动岛屿间国际合作，加快海岛生产方式和生活方式全面绿色转型，携手各方共建绿色之岛、美丽之岛、安全之岛、幸福之岛。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

山东首届冰雪消费季暨烟台暖冬消费季活动启动

本报讯 1月14日下午，以“激情冰雪·畅享齐鲁”为主题的山东首届冰雪消费季暨烟台暖冬消费季活动在我省2025年提振消费专项行动的重要配套活动，系列活动将延续到3月底。消费季将突出冰雪美食、冰雪旅游、冰雪运动、冰雪娱乐四大板块，省市联动策划推出百场冰雪促消费活动，冰雪运动赛事举办方和商家将联袂山东银联、工商银行、农业银行、中国银行等10家金融机构，发放超1700万元的消费补贴，为全省广大消费者带来一场别开生面的冰雪盛宴，让“冷资源”创造更多“热经济”。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)



走起，向着家的方向

春运首日，烟台站“送福”温暖游子回家路

YMG全媒体记者 张孙小娱 实习生 衣若鸣 通讯员 王丹 摄影报道



文艺节目热闹开场，歌曲串烧《奔跑》《你的微笑》为旅客送上旅途的多彩，陶笛演奏《故乡的原风景》与旅客们归家的心产生强烈共鸣，舞蹈《相亲相爱》将在场人的心凝聚在一起。悠扬的歌声、欢快的舞蹈点燃了现场所有人的热情，让候车

旅客倍感温馨。

“烟台，真的好暖！”内蒙古旅客王雪婷在带着女儿看海的旅程结束前，领到了喜庆的福字。她说：“粉色沙滩的贝壳，所城里的苹果汁、烟台站的福字，都是我2025年新春最好的礼物和惊喜。”

行囊鼓鼓
游子们归心似箭

春运，是一处流动的风景。对于每一个在外漂泊的人来说，(下转第八版)

温室大棚春意浓

YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 王一栋 摄影报道



村民在大棚内采摘蔬菜。



临近年关，栖霞市松山街道后铺村的温室大棚内一片生机勃勃，一排排整齐的草莓苗枝叶舒展，翠绿的叶片间点缀着鲜红欲滴的果实。小番茄、水果黄瓜等多种果蔬挂满枝头，让人垂涎欲滴。

“新年新气象，我们后铺村将和各界朋友携手合作，把新时代的日子过得红红火火”。邱靖开信心满满地说。

烟台新春年货大集今日开幕

400多个展位展出2000多种商品满足消费者年货需求

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)春节临近，年味渐浓，采买年货是老百姓迎新春不可或缺的一项内容。去大集上“一站式”选购成为许多人的选择。今日起至1月23日，由烟台市融媒体中心、烟台传媒集团主办的“品重烟台”迎新春名优产品采购交易会暨年货大集将在烟台国际博览中心举行，满足人们寻年味、买好物、品乡愁的需求。

1月14日下午，记者走进烟台国际博览中心提前探展，看到一排排红灯笼已经悬挂于场地中央，中国年喜庆浓郁的氛围感扑面而来。现场工作人员正在进行主舞台搭建和桌椅摆放等工作，为大集开市做最后的准备。

“我们在现场设置了400多个展位，

展区汇聚烟台本地特产、绿色食品、民俗用品、鲜花年货等2000种以上人气商品，让广大市民热热闹闹地赶大集、过新年。”组委会工作人员告诉记者，本次年货大集吸引了300多个商家参展，包括蒙牛乳业、喜旺食品、巧媳妇面食等在内的“硬年货”都将在大集现场亮相。

作为本届年货节的独家冠名商，蒙牛乳业在现场搭建了超100平方米的特色年货大街，按照传统年俗精心布置。喜庆的大红灯笼高高挂起，寓意吉祥的中国结随处可见，让人恍若置身儿时的热闹集市。尤为让人期待的是，年货大街还将设立烟台特色打卡区，特别邀约烟台本地展示非遗项目以及多样的民俗文化展演。市民朋友在此不仅能购置年货，还能近距

离感受本土传统文化的魅力。活动现场还设立暖饮特调区，购买蒙牛牛奶并注册会员就可以免费领取蒙牛特调饮品一杯。

蒙牛乳业相关负责人介绍：“多年来，蒙牛与烟台这座充满活力的城市携手共进。此次冠名烟台新春年货会，希望能将蒙牛产品全方位、更真实地呈现在市民朋友面前，满足大家筹备年货时对高品质乳制品的需求，让每一个家庭的餐桌更加丰盛。同时，借助年货会这个平台，携手烟台本地的非遗与民俗文化，为传统佳节注入新的活力，创造更多温暖、欢乐的节日记忆，与烟台市民共贺新年。”

烟台新春年货展销会自2010年创办，已成为烟台及周边地区最盛大的年货购置活动，展出面积近2万平方米、标

准展位700多个，每年吸引近10万人次洽谈采购。

年货会不仅为参展企业提供展示风采、销售产品的平台，更是消费者体验民俗、感受年味的重要渠道。丰富的种类、优质的产品、成熟的运营……烟台年货会有广泛影响力，获得广大消费者和参展商的一致好评。“备年货，上年货会”已深入人心。

展会时间：1月15日(腊月十六)—1月23日(腊月二十四)9:00—16:00；展会地点：烟台国际博览中心(莱山区)；公交路线：17路、51路、67路、68路、105路、566路、游1路到烟台国际博览中心站下车；自驾路线：导航至“烟台国际博览中心”。

■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春



烟台市政府安委会办公室

烟台市应急管理局